



当前位置： 水信息网 > 水事频道 > 重大水事 > 正文

我国初步形成统一的防汛抗旱体系

http://www.hwcc.com.cn

时间： 2001年2月8日 18:15

来源：中央电视台



从水利部获悉，目前，我国已建成江河堤防26万多公里；兴修各类水库8.5万多座，其中大型水库423座；开辟重要蓄滞洪区97处，增加灌溉面积8亿亩，初步形成统一的防汛抗旱体系。

近50年来，长江、黄河、淮河、海河、辽河、松花江、珠江等流域都先后发生过大洪水和特大洪水，有的洪水量级达到或超过本世纪前50年发生过的洪水，同时还出现了多次严重的干旱。但我国粮食总产仍达到5000亿公斤的水平，并先后战胜了1951年淮河大水、1954年长江大水、1958年黄河大水、1963年海河大水、1991年江淮大水、1994年珠江大水、1995年辽河大水、1998年长江及松花江大水、1999年长江大水，保住了大江大河干堤、大中城市、重要交通铁路干线的安全，大大减少了人员伤亡，减轻了灾害损失，保证了国民经济建设的顺利进行。

随着我国经济快速发展，对防洪和水资源保障的要求越来越高。有关专家提出，目前我国大江大河的防洪标准仍然偏低。如不采取分洪措施，大江大河干流堤防一般只能防御20年一遇的洪水。中小河流只能防御小洪水，遇到中等洪水就会泛滥成灾。全国8万多座水库中，有四分之一的大中型水库、五分之二的小型水库属病险工程。同时，我国缺水的问题也日益突出，北方许多城市缺水是建国以来最为严峻的。所以，目前我国的防洪抗旱任务仍然任重道远。

人气： 283

编辑： sunfeng



推荐给朋友：

发送

订阅短信：



::相关新闻::

- 长江防汛抗旱总指挥长会议召开(2008-5-16)
- 国家防总检查黄河防汛抗旱工作(2008-5-6)
- 二00八年黄河防汛抗旱总指挥部成员会议召开(2008-5-2)
- 财政部紧急安排拨付特大防汛补助费1000万元(2008-4-30)
- 陈雷率组检查天津市防汛抗旱工作(图)(2008-4-27)
- 张印忠率国家防总检查组检查珠江流域防汛抗旱工作(2008-4-27)
- 陈雷率组检查河北省防汛抗旱工作(2008-4-26)



版权所有/维护管理：天津市龙网科技发展有限公司

